

加强与世行、亚行合作 选定首个联合融资项目 亚投行增添多边体系新活力

亚洲基础设施投资银行(亚投行)近日正式公布首个联合融资项目——一条位于巴基斯坦境内、连接旁遮普省绍尔果德与哈内瓦尔的64公里长高速公路项目。接受本报记者采访的国内外专家表示,亚投行选定首个项目意义重大,对推动亚洲基础设施建设具有重大促进和引领作用,亚投行发展回应了亚洲国家共同发展的心声,展示了共助世界发展梦想的情怀。

首单公布—— 助力巴基斯坦基础设施建设

亚投行行长金立群与亚洲开发银行行长中尾武彦5月2日在德国签署谅解备忘录,旨在增强两家金融机构合作,内容包括一系列合作融资项目。位于巴基斯坦的高速公路项目是亚投行第一批项目里首个被公布的,项目总成本估计为2.73亿美元(约合17.7亿元人民币)。

巴基斯坦国家公路局公共关系部主任卡西夫·泽曼接受本报记者采访时表示,亚投行宣布的首个联合融资项目落户巴基斯坦,巴国家公路局对此表示欢迎。亚投行代表团预计于本月底对巴基斯坦进行为期一周的访问,其间将同巴国家公路局就该项目的具体细节展开进一步磋商。

泽曼表示,该项目与巴国内其他基础设施项目联接,将进一步推动巴基斯坦全国公路网的升级改造。

造,促进巴基斯坦各地区间的互联互通。道路交通基础设施被巴基斯坦政府视为推动国内经济发展、提高人民生活水平的要务,亚投行等金融机构助力巴基斯坦交通基础设施升级改造具有重要意义,是巴基斯坦真正改变命运的机会。相关项目建设后,将造福项目沿线人民,辐射巴基斯坦更广泛的区域,有利于促进区域内各国的共同发展与繁荣。

巴基斯坦《特快论坛报》援引金立群的话说,亚投行将在未来数月内拨付1亿美元资金作为联合融资,用于连接旁遮普省绍尔果德至哈内瓦尔的高速公路项目建设。金立群在同巴财政部长伊沙克·达尔会见时,对巴基斯坦基础设施领域的巨大发展潜力表示赞赏。

中尾武彦表示,巴基斯坦高速公路项目被确定为首个联合融资项目,并非由中巴友好关系决定,该项目是有关项目中最成熟的一个,未来还会有一系列联合融资项目将批准和公布。

联合融资——

把有限资金用于更多项目

亚投行正与世界银行、亚洲开发银行就联合融资展开合作,首批项目有望于6月批准。首批项目中预计还将有与欧洲复兴开发银行的联合融资项目。亚投行计划参与到世行和欧洲复兴开发银行联

合融资的、一条环绕哈萨克斯坦最大城市阿拉木图的公路项目中。此外,还将与欧洲复兴开发银行一起为塔吉克斯坦首都杜尚别的一条公路融资。金立群表示,2016年,亚投行计划批准总额12亿至20亿美元项目融资,2017年提升至30亿至50亿美元,2018年达到约100亿美元。

4月13日,亚投行与世界银行在华盛顿签署了一项融资协议,这是亚投行同世界银行签署的第一个联合融资框架协议。亚投行与世行目前正在就12个联合融资项目进行商讨,主要涉及中亚、南亚和东亚地区的交通、水利、能源等项目。根据该协议,世行将为双方联合融资的项目提供采购、环保、社会保障等方面的合作与监管。协议列出世界银行与亚投行投资项目中的联合融资参数,为两个机构今年联合开发项目铺平道路。2016年亚投行预计批准的贷款中,和世行的联合项目预计将占相当大的比重。

世界银行行长金墉表示,签署该协议使两个机构能够联合开展发展项目融资,这是同一个新伙伴联手满足世界巨大基础设施需求的重要一步。世界上约有12亿人口没有电力设施,24亿人口没有基本卫生设施。世界银行在截至2015年6月30日的财年内,基础设施投资达188亿美元。世行将通过全球基础

设施基金等机制建立的新伙伴关系,并通过国际金融公司和多边投资担保机构的渠道,撬动更多社会资本。

商务部国际贸易经济合作研究院院长顾学明对本报记者表示,通过首批项目主打联合融资,亚投行可较快地扩大其项目投资组合,并撬动现有机构的项目储备、项目调查及执行能力。亚行、世行、欧洲复兴开发银行也能撬动亚投行1000亿美元的资金,把有限的资金用到更多的项目。

开放包容——

有益补充现有国际金融体系

亚投行与世行等多边金融机构的合作,进一步释放了合作共赢的信号,也验证了一种观点:亚投行是对现有国际金融体系的有益补充。正如习近平主席在亚投行开业仪式上的致辞所言:“亚投行正式成立并开业,对全球经济治理体系改革完善具有重大意义,顺应了世界经济格局调整演变的趋势,有助于推动全球经济治理体系朝着更加公正合理的方向发展。”

美国财政部国际办公室主任希茨最近表示,亚投行如果能够按照最佳方式运作,并且采取适当的保障措施,将可以对世界现有的多元借贷体系起到“建设性补充作用”。“德国之声”经济专栏作家安德里亚斯·贝克表示,中国倡议成立的亚投

行受到了世行和亚行的欢迎。

顾学明表示,亚投行携手亚行、世行和欧洲复兴开发银行等多边金融机构,正是践行开放包容、合作共赢理念的生动体现。根据亚洲开发银行的测算,从现在到2020年,亚洲地区每年基础设施投资需求将达到7300亿美元,现有的国际多边金融机构都无法满足这个资金需求。亚投行作为专门的基础设施投融资平台,与现行的多边金融机构联手,合理分担风险,共享利益,促进亚洲基础设施建设,对亚洲各国和全球来说都是互利共赢之举。

与此同时,亚投行还服务于南南合作和南北合作。亚投行有众多的成员国,遍及亚洲、大洋洲、欧洲、非洲、南美洲,既包括众多发展中国家,也包括英、德、法等发达国家。亚投行以发展中国家为主,同时包括大量发达国家,这一独特优势使其能够成为推进南南合作和南北合作的桥梁和纽带,推动世界实现均衡发展。

亚投行从成立之初就带有鲜明的时代特征,是由各方按照先进的治理理念合作共建的新型多边开发银行,是对现有多边开发银行的补充而非代替,完善而非颠覆。目前,仍有30多个国家“排队”等待加入亚投行。未来,作为全球多边开发银行体系中的一颗新星,亚投行必将成为亚洲乃至世界经济的发展发挥更大的作用。(新华)

变味的网络投票招人烦

随着互联网技术的普及和智能手机平台的广泛应用,网络微博、手机微信等方式的民意调查渠道得到了广泛推广,打通了广大人民群众的知情渠道、参与渠道及诉求渠道,这是好事。然而,我们发现,有些民意调查却被搞成了绝对化、唯一化的途径,其中,网络投票就是这种现象的缩影。

最近,某企业搞一个企业征文活动,号召用户拿起笔来讲述自己与企业产品的故事。不少作者投入征文活动之中,其中不乏生动感人的上乘之作。然而,企业在征文的评选中,并没有以文章的质量进行评奖,而是把文章贴到手机微信平台让群众投票评选,票数越多,奖项等级越高,甚至有一些极不入流的涂抹文字反而得了高票,获得了优秀征文奖。一些作者叹息,征文如果不看文章质量,就不应该叫“征文”,不如叫“征票奖”。

像这种以票数论“英雄”的现象并不鲜见。每每打开微信,经常会遇到用微信平台拉票的现象,“请给我的孩子××号才艺宝宝投一票”“请大家给校园明星×××投票”等在微信圈、微信群里随处可见。有些人为了拉票,不断注册微信群,拉身边的人进群投票,等投票结束了,再关掉微信群。一个朋友说,其同事为了自己亲戚家的孩子获得“校园小明星”奖励,发动身边朋友每人注册一个微信群,只要注册成功,就给注册者发红包,只要拉身边10人以上入群,就给群主每天送一个大红包,只要群内朋友向孩子投一张票,就给每个人发一个小红包。就这样,自己亲戚家的孩子获了奖励。如果说,这是娱乐性微信评选活动,那可以理解。然而,不少机构在一些严肃的奖项评选中,也不假思索地利用了网络、微信平台这一工具征求社会意见,把投票页面发在微信圈和微信群中拉票。这种靠拉票评选的现象,让人应接不暇,不堪其扰,能有多少可信度?即便选上了、获奖了,又有多少含金量可言?

网络民意、微信调查是新时期民意调查中的新手段,拓展了媒体在这一领域的空间,运用得好,可以提高工作效率、充分反映群众的真实想法和意愿。但如果简单化、片面化,或者说把网络微信平台的调查作为唯一的途径和渠道,不去实事求是地分析问题,这样的调查或评选难免会失去客观性、公正性。久而久之,又增添一种新的形式主义。

为防止让网络投票演变成公开造假,希望网络民意调查、微信平台投票的组织者能够客观分析、认真对待,有效利用这种方式,真正达到反映群众真实意愿的目的。(人民)



5月8日,在“中国最美乡村”江西婺源县篁岭景区,远远望去,乡村烟雨弥漫,蜿蜒起伏的群峰浩渺和生机盎然的田园风光,在云雾的渲染下如梦如幻,分外灵秀,给人以美的享受。新华社

讲文明树新风 公益广告 未成年文明礼仪养成教育



yán tán zhī lǐ
言 谈 之 礼

用语文明、心平气和、耐心倾听、诚恳友善



上海:肉企将建信用平台 有企业信用档案可看“星”买

肉类是上海市民家庭餐桌上必不可少的美味,肉类的安全卫生也关系到千家万户。为进一步保障肉类食品安全,近期上海市肉类行业协会表示,将建立肉类行业信用信息平台,以实现肉类企业诚信经营信息网上填报、评价、查询和网上审核,向社会推荐一批诚信经营企业,供广大消费者选择。

据介绍,2015年行业内首批22家企业、3000多家门店率先开展了诚信经营示范单位和门店创建活动。业内自制评选标准,随机抽查,已评出诚信经营示范车间24个、门店(柜台)179间。被评为诚信经营示范车间的,其肉品生产加工更加规范,门店(柜台)挂上奖牌后,消费者接踵而至,店主一改“屠夫”形象,笑脸迎客,货真价实。为了进一步做好行业自律,在市政府相关部门支持下,建立了《上海市肉类行业信用服务平台》,平台建有企业信用档案,还邀请专业银行、律师事务所入驻。诚信示范门店(柜台)有效期两年,复评后达标加星,市民可看“星”买肉。(新华)

江苏:将建城市公园绿地 10分钟服务圈

江苏省政府办公厅近日出台《关于加强风景名胜区保护和城市园林绿化工作的意见》(简称《意见》),提出到2020年,省内城市建成区绿化覆盖率达到40%以上,省辖市“城市公园绿地10分钟服务圈”基本实现全覆盖,城市公园免费开放率达到95%以上,每个省辖市建成绿地不少于100公里。

江苏将建成一批高品质公园绿地、郊野公园、湿地公园、特色滨水空间和城市绿道,便民型街头绿地大幅度增加。按照居民出行300—500米进入公园绿地的要求,加快推进“城市公园绿地10分钟服务圈”规划建设,提高公园绿地的可达性。《意见》还鼓励结合新区建设和旧城改造新建屋顶花园,鼓励结合特色空间的营造建设垂直绿化、屋顶绿化、阳台绿化等立体绿化。《意见》要求建立省级风景名胜区黄牌警告和退出机制。(新华)

浙江:首次发布县域经济竞争力、发展潜力和创新力30强

浙江省90个县(市、区)经济实力哪家最强?发展潜力哪家最大?创新力谁领风骚?5月9日,省发改委直属重要智库——浙江省经济信息中心首次发布“2015年浙江省县(市、区)经济竞争力、发展潜力和创新力30强”。

竞争力指标体系包括经济规模竞争力、经济结构竞争力、产业升级竞争力等11个方面的24项指标。经济竞争力排名前十的依次是滨江区、萧山区、鄞州区、西湖区、余杭区、下城区、北仑区、上城区、江干区和柯桥区。潜力指标体系包括经济增长指数、供给潜力指数、研发能力指数等8个方面的22项指标。经济发展潜力排名前十的依次是滨江区、余杭区、鄞州区、诸暨市、北仑区、萧山区、定海区、海宁市、上虞区和秀洲区。创新力指标体系包括创新环境指数、大众创业指数、模式创新指数等5个方面的14项指标。经济创新力排名前十的依次是滨江区、鄞州区、余杭区、慈溪市、萧山区、西湖区、北仑区、诸暨市、海宁市和余姚市。(新华)

中国多层次养老体系初步形成

养老服务业不仅在应对人口老龄化、保障和改善民生方面发挥了重要作用,也日益成为扩大内需、增加就业、促进服务业发展、推动经济转型升级的重要动力。本世纪前20年,中国将全面建成惠及全体国民的更高水平的小康社会。她认为,积极应对人口老龄化,加快发展养老服务业,不断满足老年人持续增长的养老服务需求,是全面建成小康社会的一项紧迫任务。

民政部资料显示,近年来我国养老服务发展迅速。截至去年底,全国20个省份建立了高龄老人津贴制度,惠及2155万老年人;23个省份建立了生活困难老人养老服务补贴制度,惠及654.9万老年人。与此同时,全国养老床位数达680万张,每千名老年人拥有床位数30.8张。特别是江苏、上海等5省份的城市社区日间照料中心覆盖率已达到100%,农村日间照料中心覆盖率亦超过50%。(人民)

未来中国将按照政府加强引导、监管和托底,社会主体广泛参与和竞争,市场配置资源,家庭和个人发挥基础作用的原则,践行创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,大力推进养老服务供给侧改革,全面放开养老服务市场,坚定不移地构建与人口老龄化进程相适应、与全面建成小康社会相一致、与经济发展新常态相协调的养老服务体系。同时,中国还将不断提高对国民经济和社会发展的贡献率,提升老年人健康养老服务水平,确保老年人共享改革发展成果。(人民)